

НА ПОЛЕ – ЕСТЬ. А В МАГАЗИНЕ?

БОГАТ наш стол осенью. Особенno его украшают разнообразные овощи. Но селянину легче: пошел в огород, сорвал, что нужно. Горожанам труднее. Надо идти в магазин. И далеко не каждый раз купишь необходимое.

Существует такой документ как договорные обязательства с торговыми организациями. Как они выполняются хозяйствами района, которые выращивают овощи? Плохо. Так, совхоз «Ильинский» за семь месяцев должен был поставить 50 тонн огурцов, на 26 июля их было 18; капусты не продали ни тонны, а должно быть десять; прочих овощей — 27,1 тонны вместо 124; ранний картофель из совхоза не поступал, а должны были продать 10 тонн. В то же время ильинцы имеют, например, неплохой лук, которого почти не бывает в магазинах Новокузнецка. Его своевременно не убирают, перья желтеют, лук становится нестандартным. Естественно, что на этом хозяйство теряет.

Хорошая продукция выращена на полях совхоза «Сидоровский». Но и здесь главное внимание обращают на реализацию огурцов. Остальная продукция, видимо, как менее выгодная не в почете. На то же 26 июля сидоровцы не продали ни одной тонны моркови при плане 14, ни одной тонны свеклы при таком же задании (огурцов 91,6 тонны из 140, капусты 0,6 тонны из 50).

А ведь имеются примеры, когда в колхозах овощеводов умеют не только вырастить, но и реализовать продукцию. В «Сидоровском» есть и морковь хорошего качества, и свекла, и укроп, и лук. Но, как уже было сказано, покупатели их не видят. А в совхозе «Металлург» не только вырастили эти овощи, но и реализуют их неплохо. И все дело в том, что здесь заботятся о товарном виде продукции, о ее качестве: затаривают огурцы, возят капусту в мешках, правильно ее зачищают перед отправкой. Естественно, что капуста доставляется в магазин в таком же виде, как была отправлена с поля. Она идет как стандартная, высокоплачивающаяся продукция. Ранняя капуста особенно нежная, а этого в некоторых хозяйствах не учитывают.

ЛУЧШЕ других хозяйств выполняет договорные обязательства с торговыми организациями совхоз «Притомский». Огурцов здесь поставлено на 26 июля 421 тонна при плане 387, прочих овощей — 56 тонн из 76. Полным ходом идет поставка ранней капусты. Но вот беда: если первую продукцию притомцы отправляли затаренной в ящики, то сейчас она идет на валом, с землей и мусором. А ведь умеют здесь работать с овощами. Например, огурцы сортируют, отправляют в ящиках, и они идут со стандартностью, близкой к 100 процентам.

Хорошо работают по производству овощей и реализации их в совхозе «Безруковский». Но и здесь иногда случаются отставки, отнюдь не украшающие коллектив. Так, есть факты, когда безруковцы отправляли (26 июля) переросшие, пораженные бактериозом и сильно загрязненные огурцы. Стандартность их составляла от 66 до 87 процентов. Ничего удивительного, что эту продукцию не хотели принимать в магазинах, и машина с огурцами ходила из одного в другой. Дирекция и специалисты совхоза «Безруковский» известны своей настойчивостью, и они добились, чтобы огурцы все-таки были приняты. Более того, виновные в волоките с приемкой продукции понесли наказание. Но, наверное, надо было видеть и свой недочет?

ОДНАКО безруковцы заслуживают похвалы в том, что они отстаивают свои права. Этого не скажешь об ильинцах. Они лишь жалуются, что в магазинах не принимают продукцию. Однако ни один факт, когда бы у ильинцев отказались взять овощи, не зафиксирован. Ведь общизвестно, что в таких случаях надо обращаться в районную инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов. Инспектор выедет на место, разберется, и помощь будет оказана. Кстати сказать, ильинцы об этом знают и, когда они правы, обращаются в инспекцию. Так, 20 июля в магазине № 13 Новокузнецка у ильинцев не хотели принимать огурцы как стандартные, по их сигналу выехала инспектор тов. Токарева, и все огурцы были признаны стандартными. 28 июля в магазине № 14 огурцы не былипущены в продажу до следующего дня, так как тоже возникло разногласие в оценке качества продукции. Инспекция признала 91,1 процента огурцов стандартными. Кстати, если ильинцы хотят, чтобы их огурцы лучше брали в осеннее время, то, видимо, нужно подумать о замене сортов: длинные огурцы в засолку не идут, а потому не пользуются спросом.

Известен своими неплохими показателями коллектив совхоза им. Куйбышева. А вот овощи и отсюда идут нестандартные, часто бывают переросшие огурцы с кожистыми семенами. В некоторых партиях содержится до 22 процентов нестандартных огурцов. А жалко пригоден лишь на корм скоту. Допустима ли такая роскошь? Для этого ли были произведены затраты? Можно ли так кощунственно поступать по отношению к труду людей, которые выращивали огурцы? Кстати, в тех случаях, когда огурцы скармливают скоту, должны быть составлены акты в присутствии депутата сельского или районного Совета. Жалуются на трудности с реализацией осинниковцы, на то, что огурцы приходится отдавать скоту. А есть ли по этому поводу акты?

НАШИ овощеводы с каждым годом проявляют все больше умения в выращивании продукции, а в реализации ее сдвигов почти никаких. Почему этому важному участку хозяйственной деятельности уделяется столь мало внимания? Неужели не понятно, что затраты, произведенные на реализацию продукции, окупятся сторицей? Правда, до некоторых руководителей доходит эта истинна, но, к сожалению, с опозданием. В совхозе «Сидоровский», например, создан штаб по реализации овощей. Если бы пораньше!

Да, в пору массового сбора овощей реализация их затруднена. Но это тем более требует полного ассортимента и высокого качества.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год
ИЗДАНИЯ
37-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОНОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (4549)

Вторник, 3 августа 1976 года

Цена 2 коп.

● РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Надо выше прошлогодних

Суточный надой на фуражную корову в совхозе «Кузнецкий» равен 9,3 килограмма. Это больше уровня соответствующего периода на 0,7 кг. Лучшие результаты — по 10,4 килограмма молока от коровы — в бригаде, которую возглавляет комсомолец Виктор Шиллер.

Темпы — хорошие

В совхозе «Притомский» на 30 июля было заготовлено 1050 тонн сенажа. Это составляет полтора годовых плана. 1055 тонн из 4500 заложено в траншеи силоса. Более половины задания заготовлено травяной муки.

Темпы заготовки кормов, хорошая организация труда позволяют коллективу цеха растениеводства, где начальником главный агроном совхоза Александр Михайлович Кудринских, ежедневно заготавливать по 100 тонн зеленой массы.

И. СЛАВИН.

Весь С ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

Первая продукция

Картофелеводы совхоза «Садопарковый» первыми в районе приступили к реализации ранне-

го картофеля. Пять тонн его уже поступили отсюда в торговую сеть города. За это совхоз получил прибыль в сумме 1350 рублей.

До первого сентября хозяйством будет реализовано 140 тонн на сумму 28 тыс. рублей, что больше прошлогоднего на 8 тысяч. При дневной норме 400 кг рабочие картофелеводческого звена Мария Ивановна Усанина и Фаина Фаиновна Шамшудинова убирают более чем по 500.

С. ГАЛКИН.



Механизаторы совхоза «Осинниковский» Н. Я. Нарваткин, В. В. Ромашкин, А. М. Безденежных.

● КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ.

Используя каждый час

В раскомандировке третьего отделения совхоза «Осинниковский» в эти дни всегда пусто. Да это и понятно, сейчас все на полях. В отделении нынче должны заготовить около тысячи тонн сена, 600 тонн сенажа и 6000 тонн силоса. Весь коллектив отделения прилагает немалые усилия, чтобы заготовить необходимое количество кормов, обеспечить сытую зимовку совхозному скоту.

Солнце все ближе подвигалось к горизонту, но по-прежнему ровно стrectotali KIRy, выбрасывая в кузова тракторных тележек мелко изрубленную зеленую траву.

За рулем трактора Т-40, на прицепе которого деловито урчал КИР-1,5, — Александр Михайлович Безденежных, механизатор с большим производственным опытом. На этом тракторе он работает уже девятый год, но его машина в хорошем состоянии. В кабине трактора у него всегда запасные ножи к КИРу и другие запчасти, которые наиболее часто требуются при небольшом ремонте.

Второй КИР ведет по полю Петр Иванович Чехоткин. Его МТЗ-50 как новый, хотя в работе находится уже пять лет. — Я за них как за ребенком ухаживаю, — шутит Петр Ива-

нович. — Ну, а на ласку и на заботу он отвечает бесперебойной работой. С таким работником мы постоянно перевыполняем сменные задания. При норме 26 тонн зеленой массы обычно получаем 35—40 тонн.

Наполнив кузов тракторной тележки, развернулся свой МТЗ-80 и поехал к силосной яме Григорий Михайлович Черенков, квалифицированный механизатор, уже 30 лет проработавший в этом отделении. А на его место поставил огромную тележку Иван Филиппович Реммеханик. Механизатор,

[Окончание на 2-й стр.]



Будет силос в третьем отделении совхоза «Осинниковский».

ВАККУРАТ перед посевной кампанией, чтобы повысить качество полевых работ и дисциплину механизаторов, в совхозе «Осинниковский» партком утвердил введение талона предупреждения.

Идея его не нова. Во многих хозяйствах страны пользуются такими талонами. Его под расписку выдают механизатору. Он вместе с удостоверением должен носить его с собой. Если механизатор допустит брак в работе, сядет за управление пьяным, совершил другое нарушение, любой специалист хозяйства или района может потребовать талон и закомпостировать нарушение.

В талоне перечисляются типы нарушений. Их — четырнадцать. Соответственно по краям талона располагаются цифры, каждая по три раза. Компостируется та, под которой обозначено соответствующее нарушение трудовой или производственной дисциплины, техники безопасности.

После ввода талона в действие прошло уже несколько месяцев. Можно подвести некоторые итоги. Посевная в совхозе прошли организованнее, чем в прежние годы. Меньше допускалось брака в работе, нарушений трудовой дисциплины. Так же хорошо проходит обработка посевов и заготовка кормов. Но, наряду с этим, есть и нарушители, а значит и первые проколы в талоне:

Так, управляющий первым отделением Николай Иванович Базанов сделал прокол талона Николаю Глумову за угон трактора, совершенного механизатором в пьяном ви-

Качество марка коллектива

де. Это значит, что еще за одно любое нарушение тракторист лишается дополнительной оплаты на 25 про-

Талон на деле помогает

центов. За три отметки в талоне — на 50 процентов. За четыре — на 100 процентов. Первая отметка как бы предупредительная.

За пьянку на рабочем месте «пострадал» и механизатор третьего отделения Алексей Федорович Евстифеев. А поскольку такое нарушение у него не первое, он будет лишен в конце года дополнительной оплаты. Сейчас решается вопрос, будет ли он вообще работать на тракторе.

Механизатор механизатору — рознь. К одному принимаются более жесткие меры за нарушение, к другому менее жесткие. Так, стоило исполняющему обязанности главного инженера В. А. Гутомесову поговорить с трак-

тористом Николаем Ивановичем Нарваткиным о том, что он плохо содержит вверенную ему технику, как тот стал относиться к ней более бережно. Нарваткин знает, что за подобное нарушение может быть наказан, что это ведет к материальной ответственности.

Я спрашивал многих механизаторов, как они относятся к талону. Никто из них не жаловался на жесткость мер, применяемых к ним за различные нарушения.

— Если виноват, стоит ли жаловаться? — говорят они. — Главное, чтобы наказание было справедливым.

И все-таки в тот день, проверяя наличие предупредительного талона у механизаторов третьего отделения, у некоторых из них я его не обнаружил. Одни забыли взять с собой, другие остались дома, чтобы не замарать на работе, трети, как А. М. Безденежных, П. И. Чехоткин и Н. И. Романов, вовсе его не имеют.

Это не случайно. Значит, не все главные специалисты, управляющие требуют талоны. Некоторые считают, что это дело главного инженера и только. Нет, это дело всех, кто должен бороться за укрепление дисциплины в коллективе и качество в работе механизаторов.

В. ПЕТРАШ.

Используя каждый час

[Окончание. Начало на 1 стр.]
пович Якушин, тракторист мощного К-700. Теперь, чтобы наполнить этот прицеп, КИРУ придется сделать не один круг по полю. Трава нынче уродилась плохая, там, где в прошлые годы достаточно было одного прохода по полю, чтобы наполнить зеленой массой тракторную тележку, теперь требуется несколько.

Рядом с полем постоянно находится автомобиль технической помощи. Перед началом заготовки кормов руководство отделением обратилось к директору совхоза с просьбой выделить «техпомощь» для обслуживания механизированного отряда. Просьба была удовлетворена; и теперь машина неотлучно находится там, где работают механизаторы. За рулём «техпомощи» Валерий Иванович Гребенщиков, человек вполне компетентный в устройстве любой сельхозмашины. Зимой он работал в центральной мастерской механиком-контролером. В период интенсивного ремонта техники контролировать качество ремонтных работ было его прямой обязанностью.

Теперь при малейшей неисправности машина «техпомощи» и квалифицированный механик к услугам механизатора.

«Техпомощь» не только лечит и предупреждает «болезни» машин, в случае необходимости она может обеспечить нуждающихся полным комплектом горючесмазочных материалов. Поэтому тяжелые машины нетрудно гонять в ремастерскую. Механик,

отработав, оставляет машину возле силосной ямы, а утром без всякой задержки может снова взяться за штурвал своего трактора и работать, так как в его отсутствие машина была полностью заправлена и подготовлена к работе. Все это экономит немало производительного рабочего времени и переключаются на заготовку сенажа и силоса.

Хорошо трудятся в бригаде и молодые механизаторы, начавшие свой трудовой путь рядом с опытными наставниками. По стопам отца пошел Ваня Чехоткин. После окончания восьмого класса он в Кузедеевском филиале СПТУ № 8 получил специальность тракториста третьего класса и вот уже три месяца работает самостоятельно на ДТ-54.

Сельские ребята рано призывают к механизаторскому труду. От своих отцов и старших товарищей со школьной скамьи познают они премудрости сельхозмашины. Ваня еще до курсов трактористов научился управлять машиной, работал помощником на комбайне. У него был хороший наставник — Николай Филиппович Якушин, который передал свой трактор в молодые руки. Сейчас в жаркие дни страды начинающий механизатор получает хорошую трудовую зарплату перед службой в армии.

На транспортировке зеленой массы проходит производственную практику студент сельхозтехникума Василий Скачков. Через год он с дипломом механизатора придет работать в совхоз, но уже сейчас на практике является квалифицированным специалистом, у него есть права тракториста.

— Погодные условия нанесли сенокосному сезону очень сложные, частые дожди не позволяют развернуться на заготовке сена, — говорит управляющий отделением Анатолий Ефремович Аксенов. — Но механизаторы не теряют времени и переключаются на заготовку сенажа и силоса.

Мы уже заложили сенажа больше половины планового задания, почти столько же силоса. Работа продолжается весь световой день. Особое внимание мы уделяем качеству закладки силосных и сенажных ям, которые закладываем за два — максимум три дня. Механизаторы в отряде в основном опытные, хорошо знающие сельскохозяйственное производство. Хочется отметить работников в звене по заготовке сена Николая Романова и Михаила Девяткина.

Наполненные травяной массой тележки вываливают содержимое в яму, и тяжелые гусеничные тракторы уминают ее.

— Качество заложенного корма будет неплохим, — говорят рабочие. — Одно плохо, — говорит рабочие.

Действительно, бригадир П. И. Подойницын плохо ведет учет, несвоевременно оформляет наряды. А кроме него в отделении этим вопросом не занимаются, и приходится механизаторам отрывать время от работы, чтобы выяснить свой заработок, ездить в Осинники, а это неблизкая дорога.

А. ВАСИЛЬЕВ.

• ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Выходы не сделали

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительном состоянии заготовки и низком качестве витаминной травяной муки в совхозе «Ильинский».

Главный инженер совхоза «Ильинский» В. В. Юрьев слабую работу агрегата АВМ объяснил многими «причинами» — плохой погодой, нехваткой людей, недостаточным травостоем и т. п.

Однако причины плохой работы агрегата кроются в небрежном отношении обслуживающего его персонала к АВМ. Это приводит к частым поломкам. Ремонт ведется некачественно. Нет четкости в обеспечении агрегата залежью массой. Трава подвозится нерегулярно, что приводит также к частым срывам работы агрегата.

Вот и получается: здесь самая низкая производительность. На 29 июля в «Ильинском» заготовили лишь 25 тонн травяной муки, что составляет восемь процентов плана.

Не лучше в «Ильинском» и с качеством заготовляемого корма. На анализ в баклабораторию представили лишь одну пробу. Содержание каротина в ней всего лишь 63 мг/кг, влажность десять процентов. Самое низкое качество по району.

Откуда же будет качество, если зеленая травяная масса, предназначенная для этой цели, по нескольку дней лежит сваленной в кучи, греется. Так, например, в субботу на прошлой неделе подвезли ее к агрегату. Лежала она два дня в куче, лишь во вторник пустили ее на переработку. Такие случаи не единичны. Как видно, никаких выводов в совхозе не сделали после критического выступления газеты «Сельская правда» от 20 июля, опубликовавшей статью «Много дыма — мало муки».

Районный комитет народного контроля принял к сведению заявления главного инженера В. В. Юрьева и ответственного за качество выпускаемой продукции Н. В. Захарова о том, что они примут все меры к усилению темпов заготовки травяной муки, повышению качества ее.

А. ГЛЕБОВ,
член районного комитета народного контроля.

Знаете, как интересно!



отвечают не сразу:

— Сам я по специальности — медик. Окончил институт и может показаться странным, почему я в стройотряде, тем более в смичевском. Поэтому объясняю. В отряд я поехал для «самоусовершенствования». Хочу проверить себя, на что способен. Здесь учусь организаторским навыкам. По роду моей работы приходится иметь дело с различными людьми. Поэтому я хочу вникнуть во внутренний мир человека, познать характеры, которые ярче всего раскрываются при совместной работе, в столкновении с трудностями.

Нашей беседе помешали строительные дела: «Вырвало шланг с раствором». Работа не терпит. И мы идем прямо на объект.

В комнате, пахнущей свежей штукатуркой, я встретился с комиссаром отряда Таней Найденовой.

— Как работает?

В глазах Тани прыгают озорные огоньки.

— Хорошо. Все, что мы сейчас делаем, чему учимся, пригодится. Особенню девушкам со строительного факультета. Знаете, как здесь интересно! И Таня рассказывает, как было весело на празднике посвящения в члены стройотряда, когда будущих его бойцов «крестили» щеткой с известкой, какие концерты, выступления перед жителями села, лекции они уже провели или еще намечают провести.

— А почему вы поехали в отряд?

— Поехать со строительным отрядом мы с подругами мечтали давно. Сначала хотели поехать на БАМ с нашим институтским отрядом «Водопад». Не получилось. Тогда мы пошли в горком ВЛКСМ и попросились сюда. Не жалеем! Здесь хоть и трудно, зато интересно. Если в первые дни давали по 50–60 процентов выработки, то сейчас нас уже не страшит разгрузка машины, возня с бетоном. А главное — работа сплачивает коллектив.

Рабочий день стройотрядовцев близился к концу. На кое-где уже вставленных оконных рамах заиграли отсветы заходящего солнца. А завтра рано утром стройотрядовцев снова разбудит команда: «Подъем!».

А. ИВАШОВ.

только по 100 граммов на каждого животное.

Слабо ведется в хозяйстве работа по закупке скота от населения. При годовом плане 1000 центнеров заготовлено лишь 66 ц. Массово-разъяснительной работы среди населения по закупке скота не проводится.

Д. ПРОЦЕНКО,
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

Результаты могли быть лучшими

Девятимесячный план сдачи привеса крупного рогатого скота откормсовхозом выполнен на 72,2 процента. Впереди есть время и возможности для повышения продуктивности животных. В хозяйстве много скотников, достигших в июле высоких показателей по привесу. Так, в группе скотников Х. Шер-

матова и А. Гутов из закрепленных за ними в среднем 162 головы крупного рогатого скота среднесуточный привес составил 1255 граммов. Скотники О. Данилюк и С. Ерофеева в группе 165 голов получили по 1120 граммов. По 1112 граммов привеса от каждой головы составил в группе из 157 голов, где скотниками П. Моисеева и В. Гаврилов.

Но так работают далеко не все животноводы. Это видно по результатам июля в целом по совхозу. На 1084 головы скота, находящегося на откорме, получено в среднем

Дом, улица, село красивы и удобны — наша цель

ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

Забота не одного дня

На сессии областного Совета депутатов тружеников рассматривался вопрос о благоустройстве городов, рабочих поселков, сел. В связи с этим повсеместно разрабатываются комплексные планы.

Кузедеевским поссоветом в нынешнем году запланировано построить бетонные тротуары, забетонировать территорию предприятий. На рабкооп возложена задача: засыпать гравием подъездные пути к торговым точкам. Планами поселкового Совета предусмотрено увеличение сети водопровода (на улицы Набережную, Веселую и М. Горького), построить на территории лесхоза скважину, установить в поселке четыре водоразборных колонки, озеленить улицы деревьями и кустарниками, увеличить уличное освещение.

Редакцией газеты совместно с помощниками санитарного врача районной санэпидстанции Л. И. Максименко, И. Р. Шаповаловой, заведующей отделом профилактической диагностики А. Н. Король, инженером производственной группы при архитектурном отделе райисполкома Л. Н. Гальцевой при участии председателей Кузедеевского сельского и поселкового Советов Ю. Г. Немчинова и И. П. Лихачева проведен рейд по проверке хода благоустройства. Участники рейда побывали в поселках 12 лет Октября, Тайле и Кузедееве.

А ведь была коммуна...

Наш путь начался с поселка 12 лет Октября. Этот населенный пункт небольшой, около 30 домов. Проживает в нем, примерно, 140 человек. Неплохое общее впечатление складывается, если проехать по центральной улице: частный сектор отступает перед двухквартирными кирпичными домами, гравийная дорога отремонтирована, улица в основном чистая. Дрова у дворов убраны, правда, не всеми жителями. Не раз предупреждал депутат М. А. Вельмакин тракториста Г. К. Шишкова, чтобы тот убрал дрова с улицы, — результатов никаких. Неоднократно слышал о постановлении сельсовета разнорабочий совхоза Н. Г. Мазурик. Но до сих пор дрова не испилины, хлысты для постройки погреба валяются, как он сам признался, с зимы. На все доводы Ю. Г. Немчинова у Н. Г. Мазурика был один ответ — некогда. Глядя на него, слушая его несерые ответы, невольно думалось, просто не хочет человек ничего делать.

Неплохое первоначальное впечатление о поселке совсем развеялось, когда мы въехали на вторую улицу. Она уже не отличалась ни прямизной, ни чистотой. По всей улице проехать не удалось: в начале ее была проделана планировка и, как сказал Юрий Григорьевич, можно сбить разметку. «Осталось завести гравий», — заверил Немчинов. Мы въехали на улицу от центра.

Сразу же она предстала во всем своем «великолепии»: грязь (не один день лил дождь), у дворов разбросаны дрова, уголь, бытовой хлам, у одного хозяина к забору прислонилась лодка, у другого — поставлен стог сена. И. В. Батаев прямо на улице делает сруб. По зеленой траве вольготно гуляли куды.

Внимание всех нас сразу же привлек двор тракториста Н. М. Солдатова. Подходим ближе. Нас встречает дружный лай собак. Одна привязана на скотном дворе — иначе надворные постройки не назовешь — перебирает лапами, пытаясь найти сухое место, с остервенением лает, две другие без привязи у дома. Хозяин оказался на работе, к нам вышла его жена, Валентина Демьянновна, женщина по-деревенски крепкая, молодая. По ее рукам видно — работы не боятся. Но когда хозяйка узнала, с какой целью ее вызвали, настроилась против нас агрессивно.

— Дрова никуда убирать не буду! Что, я буду складывать, где картошку сажу? — интонации ее все более усиливались.

Протокол о санитарном нарушении, составленный работниками санэпидстанции, подписывать отказалась на отрез. А нарушений немало: прямо на улице стоит покосившаяся, отжившая свой век углярка. Уголь валяется рядом с ней. Тут же какая-то металлическая бочка — якобы для поливки — металлом, выкорчеванные корни деревьев — и все это на улице, хотя у Солдатовых 30 соток огорода. Можно было, наверное, найти место для всего. Скотный двор утонул в навозе, жижа течет прямо на улицу. Для лучшего оттока ее хозяева сделали канавку. К собственному же дому проложили деревянный настил. Не хотят все-таки грязь нести.

Всего в поселке 12 лет Октября работники санэпидстанции составили семь протоколов о санитарном нарушении, участники рейда указали на недостатки не только жителям, но и Ю. Г. Немчинову. В поселке два колодца. Глубина одного — 22 метра. Его чистили два года назад, хотя положено эту работу проводить ежегодно. Сруб порос мхом и грибами. Колодец не закрывается. (Хорошо хоть огорожен). Вид другого совсем убогий. Не огорожен, не закрыт. На деревянном срубе не только мох и грибы, сквозь щели... трава пробивается. В воде плавают палки, щепки. На вопрос — какая в нем вода? — женщина, подошедшая к колодцу с ведрами, ответила:

— Вода-то ничего, да только колодец обваливается. Зимой воды не хватает. К вечеру ничего не остается — одна жижа грязная.

Председатель сельского Совета все время твердил:

— Нет денег, нечем платить за работу. Бесплатно делать никто не будет. Этот колодец чистили весной.

Трудно поверить, что жители поселка наплевательски относятся к своему здоровью. Поселок 12 лет Октября имеет второе название — Коммуна. У этого слова много значений, но самое главное — одно. Коммуна — значит, общий, всеобщий. В первые годы Советской власти коммунальщики коллектива лиц, объединившихся для совместной жизни на началах общности имущества и труда. Забыто, по-видимому, прежнее значение слова. Иначе не стоял бы неогороженным колодец, не измерялись бы общественные работы рублем, и не нужно было бы прикладывать миллион усилий поселковому фельдшеру,

чтобы собрать по десять коек на ведра для колодцев.

Пущено на самотек

Кузедеево — поселок большой, и работы по благоустройству проведены в нем значительные. Иван Петрович Лихачев постоянно заострял наше внимание то на одном, то на другом:

— Вот, видите, траншейкопают для водопровода. Купили мы в этом году свой землекопатель. А вот тротуары бетонные прокладывают.

Да, все верно. Свою программу кузедеевцы выполняют. На улице при въезде посажены молодые берески, и растут они привольно за оградой из нового штакетника. Неоднократно в поселке проводились воскресники по нарядению порядка.

Но как сами жители соблюдают чистоту? Из-за недостатка времени сразу все не увидишь, но общая беда — не все до конца осознали, что территорию улиц в личных целях занимать нельзя. Нельзя использовать улицу, как углярку, дровяник и т. д. Иначе не получили бы приглашение З. Н. Яганова, медсестра Кузедеевской больницы, и еще пять человек на администрацию райисполкома.

Большую тревогу вызывает антисанитарное состояние двора 16-квартирного дома № 28 по улице Ленинской. Жители самовольно копают во дворе погреба, а отсюда у подъездов кирпичи, шлак и прочий стройматериал. С трех сторон двор окаймляют стайки, почти у каждой привязана собака. Нечистоты из мусорного ящика не вывозятся, туалеты не чистят. Ответственность за порядок несет домоуправ комбината коммунальных предприятий И. С. Южанин. Депутат В. А. Беспрозванных сказал:

— Пущено все на самотек. Приглашали не раз на заседания поссовета директора комбината тов. Бердинкова. Последний раз он сказал: «Я не пойду — там одна говорильня».

Больше было бы порядка в поселке, если бы И. П. Лихачев совместно с председателями уличных комитетов регулярно вел разъяснительную работу среди населения.

Что рассказал фельдшер

Тайлер был последним нашим пунктом. Организацию работ по благоустройству проводит там лечебный фельдшер Сергей Петрович Жигитиков. Он и рассказал нам о проделанном.

Большой тревоги жители у меня не вызывают. Отъявленных грязнуль нет. Есть постоянные нарушители порядка. Ежедневно выбрасывают на улицу нечистоты С. Д. Тустигашев, А. Л. Кукунова, П. М. Авдеенко, управляющий третьим отделением совхоза «Кузедеевский» никак не может навести порядок с водокачкой. Стройматериалы привезли, а гвоздей нет. Моя работа была бы более действенной, если бы санитарный фельдшер В. Д. Пономарева хоть изредка приезжал к нам.

З. ИВАНОВА.

Подводя предварительные итоги работы административной комиссии райисполкома по проверке благоустройства поселков, хочется отметить, что не все руководители совхозов, колхозов уделяют этому вопросу должное внимание. За примером долго ходить не надо.

Поселок Елань находится недалеко от города Новокузнецка. Казалось бы, пример горожан, ведущих немалые работы по улучшению внешнего облика города, должен был в какой-то степени отразиться и на Елань. Но не тут-то было. Поселок по-прежнему остается в безобразном санитарном состоянии. Как и при весенней проверке, около приусадебных участков жителей кучи дров, леса, бытового мусора, металлом. Особенно загрязнена территория у дома бухгалтера совхоза тов. Степанищевой. Переполненные мусорные ящики стоят возле дворов тт. Дулекина и Башкинина.

За памятником на площади Победы устроили еланцы мусорную свалку. Транспорт по вывозке мусора выделяет

Пока не поздно

ся хозяйством совхоза несвоевременно. Дирекция совхоза препирается с сельским Советом, кому из них выделять транспорт.

Работа депутатов по благоустройству ограничилась прогулкой по селу. Депутаты прошли, предупредили жителей, что скоро приедет администрация комиссия и будет штрафовать.

Центральная дорога в Елань гравием не отсыпана, существующие тротуары сломаны. В поселке начато строительство водопровода. Выкопаны траншеи, трубы в них не уложены, а стеки котлованов осыпаются.

По результатам проверки нельзя дать положительную оценку работе по благоустройству. Пока время не упущено, можно многое наверстать.

Л. МАКСИМЕНКО,
помощник санврача
районной санэпидстанции.

ТЕКУТ ДЕНЬГИ ВМЕСТО ВОДЫ

Мы, жители села Славина совхоза «Сидоровский», испытываем большой недостаток в воде. Зима в этом отношении — настоящее бедствие для нас. Десятикубометровый бак для набора воды не хватает и на два часа, тем более, что половина воды замерзает в нем. Оставшихся 5—6 кубов явно мало, чтобы обеспечить жителей (в селе 45 дворов) и снабдить водой животноводческую ферму, где 700 голов крупного рогатого скота. Зачастую животные остаются не напоенными.

Летом бак не закрывается. Никто его не чистит, и какого только мусора в нем нет.

Недавно нас обрадовали. Привезли две помпы для набора воды. Две недели у нас копали траншеи, привезли трубы, сбросили туда. Не хва-

тило 15 метров. Выход нашли простой: подогнали бульдозер и... засыпали, заровняли траншеи, так и не сварили трубы. «Захоронили», так сказать, металл. А какие денежные затраты вложили?

В настоящее время мы совсем остались без воды: ни постирать, ни обед готовить. На всю деревню одна колонка, да и та частная. Берем из нее воду, и никто никогда ее не производил. Речка далеко. Жителям и дядякам с фермы приходится за полкилометра носить воду на коромыслах.

Пробурили в деревне новую скважину, потратили на работы немалые деньги, но до конца так ничего и не сделали.

По просьбе жителей с. Славина написала ГОЛУБЕВА.



Фотообвинение

ЗАГАДКА. Стоит домик одинок,

Он не низок, не высок.

В дверь направо не

стучи —

Есть замок, а где ключи?

Что это?

ОТГАДКА: Это магазин в деревне Шартонка Кузедеевского района, председателем правления которого является И. И. Фоменко. Чтобы

попасть в этот «универсам», нужно несколько раз сходить к продавцу на квартиру. И, если она не занята домашними делами, не ушла на покос или за ягодой, не отправилась к кому-нибудь в гости, — откроет магазин. А вот 24 июля на просьбу покупателей обслужить ответила: «Меня нет дома».

На снимке: вход в магазин с. Шартонка. Фото М. Попова.

ДАРЫ ТАЕЖНЫХ ПАСЕК

Пчеловоды четвертого отделения совхоза «Кузедеевский» собрались недавно в поселке Подкатуй, чтобы подвести предварительные итоги социалистического соревнования за прошедшее полугодие. Хотя лето еще идет, и в хорошие солнечные дни пчелы берут неплохой взяток, но время получения большого меда уже прошло.

Передовые пчеловоды отделения, умело используя благоприятные погодные условия весны и начала лета, сумели получить в достатке этого душистого дара таежных цветов.

Уже сейчас лучших результатов добились пчеловоды А. С. Алхимова, получившая 39 центнеров товарного меда, и М. И. Виноградов, который сдал 32 центнера этой продукции. Высокие результаты говорят о том, что пчеловоды свои обязательства выполнили с честью.

Близки к выполнению своих обязательств и другие пчеловоды. Так, Ю. П. Пирогов сдал на склад 28 центнеров меда, Н. М. Кочегаров — 22, Г. А. Мерзляков — 21, С. А. Туров и А. Д.

Больгерд — по 20 центнеров меда.

Эти пчеловоды большое внимание уделяют количественному росту пчелиных семей. Каждый из них план прироста пчелосемей перевыполнил более чем в два раза. Благодаря этому в целом по отделению план прироста перекрыт, вместо 230 получено 310 семей пчел.

Но перспективы выполнения плана получения товарного меда в отделении не радужные. Пока получено всего 300 центнеров меда при плане 580. Основной причиной отставания является безответственное отношение некоторых пчеловодов к возложенным на них обязанностям, несоблюдение правил ухода и содержания пчел, плохая трудовая дисциплина.

В то время, когда передовики получили по несколько десятков центнеров меда, И. М. Ляпин и Н. Н. Петров сдали по семь центнеров меда, по пять — В. Н. Карманов и Э. Н. Иванов, А. М. Душечкин откачал всего четыре центнера меда.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
старший зоотехник
райсельхозуправления.



БРАТИШКА.

Фотоэтюд Н. Батуева.

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ трест «КУЗНЕЦПРОМСТРОЙ» объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год в среднее городское профессионально-техническое училище № 78 г. Новокузнецка.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет с образованием 8 классов по следующим специальностям.

В ГРУППЫ С ТРЕХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ:

1. Штукатур-облицовщик-плиточник.
2. Арматурщик-электросварщик арматурных сеток и каркасов.
3. Электрогазосварщик.
4. Столяр (строительный).
5. Каменщик-монтажник конструкций.

В ГРУППЫ С ГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ И ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ.

Заготкооптора Новокузнецкого райпотребсоюза принимает в неограниченном количестве следующие лекарственные растения в сухом виде при оплате за килограмм:

1. Березовый гриб «чага»	80 коп.
2. Березовые почки	2 руб. 40 коп.
3. Боярышник, плоды	80 коп.
4. Кора калины	1 рубль
5. Калина, ягода	1 рубль
6. Малина, ягода	4 рубля
7. Мать и мачеха (лист)	1 рубль
8. Подорожник, листья	1 рубль
9. Рябина, ягода	1 рубль
10. Смородина черная, ягода	4 руб. 50 коп.
11. Тысячелистник, трава	70 коп.
12. Трифоль, листья	1 руб. 60 коп.
13. Череда, трава	1 руб. 30 коп.
14. Черемуха, плоды	1 руб. 10 коп.
15. Шиповник	1 руб. 50 коп.

Сыре сдавать заготовителям при совхозрабкоопах или на склад заготкооптора по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60 (за горнозаводом).

Лицам, сдавшим наибольшее количество сырья, будут прораны товары повышенного спроса — ковры, кримплен, холдинники и т. д.

Справки по телефону 9-00-51, доп. 0-93.

телевидение

СРЕДА

4 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. (Программа 1-А «Восток»). 17.35 «Мы знакомимся с природой». 18.00 Фильм — детям. «Валькины паруса». Художественный фильм. 19.15 «Отзовитесь, горнисты». 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.25 «Человек и закон». 20.55 Тираж «Спортлото». 21.05 «За мир и социальный прогресс». 21.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо». 1 и 2-я серии. Франция. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.30 «О друзьях-товарищах», «Всю горячность сердец». Документальные фильмы. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Поэма о Донецком крае». Документальный фильм. 21.20 Литературный концерт. А. Блок, М. Цветаева, Б. Пастернак. Читает заслуженный артист РСФСР В. Соловьев. 22.00—22.40 «Скрипка Лаутара». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ

5 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. («Орбита»). 10.15 «Отзовитесь, горнисты». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Валькины паруса». Художественный фильм. 12.20—12.50 «Село: дела и проблемы». Перерыв с 12.50 до 15.15.

МОСКВА («Орбита»). 15.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо». 3 и 4-я серии. Франция. 17.00 «Время». 17.30 Премьера фильма-концерта «Романсы Балакирева». 18.05 «Село: дела и проблемы». 18.35 «Испытай себя». Передача из Риги. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо». 3 и 4-я серии. Франция. 22.10 «Человек и закон». 22.40 Тираж «Спортлото». 22.50 Поет народный артист СССР А. Соловьев. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.30 «Отечество мое». Документальный фильм. 19.45 «Улица — моя, дома —

мои». Передача о благоустройстве гор. Березовского. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Размышления о городе». Документальный фильм. 21.15 «Автограф». Передача для молодежи. 22.05—22.35 «Ла Хорэ», «Звено Николая Бочкарева». Документальные фильмы.

ПЯТНИЦА

6 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.45 «В каждом рисунке — солнце». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Седьмой Джин». Художественный фильм. 12.15 «За мир и социальный прогресс». 12.30 «Мы строим БАМ». 13.00—13.10 «Одна копейка — три миллиарда». Научно-популярный фильм. Перерыв с 13.10 до 15.15.

Москва («Орбита»). 15.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо». 5 и 6-я серии. Франция. 17.00 «Время». 17.30 Играет Государственный духовой оркестр Российской Федерации. 18.00 «Мы строим БАМ». 18.30 «Одна копейка — три миллиарда». Научно-популярный фильм. 18.40 Концерт мастеров искусств Украины ССР. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо». 5 и 6-я серии. Франция. 22.10 «Наука сегодня». 22.40 «Песни Днестра». Фильм-концерт. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Абитуриенту-76». Консультация по хими. 19.45 «Неожиданные мысли доктора Бугрова», «Далеко от фронта». Документальные фильмы. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Такая молодежь», Документальный фильм. 21.15 Киноальманах «Горизонт». 21.55 Корма — забота общая. Новокузнецкий район. 22.15—22.55 «РАМ-3» путешествует». «Песня — судьба моя». Фильмы-концерты.

СУББОТА

7 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 9.15 Фильм — детям. «Маленький

беглец».

Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультипликационный фильм. «Незнайка встречается с друзьями». 9-я серия. «Возвращение». 10-я серия. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Больше хороших товаров». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Концерт-серенада. 13.45 «Два образа жизни: цифры и факты». 14.10 И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 16.10 «Песня-76». 17.00 «Время». 17.30 «Мирной жизни тебе, Европа». Документальный фильм. 18.30 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 19.30 «Музыкальный абонемент». Русский роман. 20.00 Новости. 20.25 «Очевидное-невероятное». 21.25 По страницам художественного юмористического журнала «Ералаш». 22.15 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для малышей. Мультфильм. 19.10 Для школьников. «Зеленые волшебники». 19.30 Рабочая неделя. 19.50 «Солдат мира». Документальный фильм. 20.10 «Кузбасс на стройке». 20.40 «Дневные звезды». Художественный фильм. 22.05—22.45 «Юмор на колесах».

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.10 По страницам художественного юмористического журнала «Ералаш». 11.00 Новости. 11.10 Программа мультипликационных фильмов. 11.40 Концерт. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Сегодня — День строителя». Выступление министра строительства СССР Г. А. Караваева. 13.15 Концерт для строителей. 14.15 Международная панорама. 14.45 «Черновцы». Документальный фильм. 15.10 «Мы танцуем и поем». Телевизионный музыкальный фильм. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 «Музыкальный киоск». 17.00 Время». 17.30 Премьера художественного телефильма «Приемы». Из цикла «Приключения в Африке». США. 18.20 «Как рыба в воде». Документальный фильм. 18.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.25 «В буднях великих строек». Кино-программа к Дню строителя. 21.05 «Бенефис». С участием заслуженной артистки РСФСР Л. Голубкиной. 23.00—23.30 «Время».

Редактор

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудающихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09813
Зак. 10684, тир. 7600
Объем 1 п. л.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФУЧИЛИЩЕ № 2 производит набор учащихся на 1976—1977 учебный год по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля — срок обучения три года. Учащиеся получают среднее образование.

2. Штукатур-облицовщик-плиточник. Для поступления необходимы документы: заявление родителей; заявление поступающего; документ об образовании; справка с места жительства; девять фотографий 3×4; свидетельство о рождении; медицинская карта.

3. Младший ветеринарный фельдшер — срок обучения три года. Учащиеся получают среднее образование.

4. Механизатор животноводческих ферм с квалификацией электромонтера — срок обучения три года.

5. Оператор животноводческих комплексов по приготовлению и дозировке кормов. Срок обучения два года.

6. Тракторист-машинист со сроком обучения восемь месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов, стипендия 104 рубля.

7. Кузедеевский филиал ССПТУ № 2 ведет прием по специальности — пчеловод. Срок обучения один год, только по направлениям совхозов и колхозов.

8. Прием документов по всем специальностям до 1 сентября.

9. Начало занятий с 1 сентября 1976 года.

10. Об условиях приема спрашиваться в училище по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПТУ № 2. Индекс 653804.

</